

# 天然气提价缘于成本压力增大

## 出租车加气优惠 居民用气不涨

□晨报记者 王帅

### 核心提示

近期,我市一些出租车司机和私家车车主向记者反映,车用天然气涨价了,但涨价后出租车和私家车加气的价格不一样,不知道是不是加气站擅自涨价。

据了解,我市车用天然气价格从9月8日零时起,由3.6元/立方米调整到4.2元/立方米。车用天然气之所以涨价,是因为我市天然气资源紧张情况加剧。

### 出租车、私家车加气价不一

“今天去加气,加气站的工作人员告诉我,天然气由原来的3.6元/立方米涨到了4.2元/立方米。油价上涨,天然气价格也跟着涨,但打车费不涨,这让我们出租车司机咋运营?”9月9日,出租车司机小康向记者反映,他在新区天伦燃气加气站加气时发现天然气涨价了,于是质疑涨价程序的合法性。

几天后,调价又出现了变化。出租车用气先涨至4.2元/立方米,两日后,又降到了3.8元/立方米。9月25日,记者在山城区打车时,一名出租车师傅说:“按照4.2元/立方米计算,我们的压力很大。从3.6元/立方米涨至3.8元/立方米,我们还能接受。一辆出租车一天跑白班和晚班的话,估计比原来多10元的费用。”

但私家车用气仍按4.2元/立方米执行,这让部分私家车车主很不满意。“出租车用气价格降到了3.8元/立方米,但私家车用气仍是4.2元/立方米,为何不按统一标准执行?”9月24日,私家车车主隋先生向记者反映了这一情况。



9月13日,加气站工作人员正在给出租车加气。晨报记者 张志嵩 摄

### 承担部分社会责任,出租车加气享优惠

“车用天然气价格是从9月8日零时起,由3.6元/立方米调整到4.2元/立方米,公司下属的老区共两处加气站都按照新标准执行,价格是经过市发改委同意后才涨的。”记者在采访市天伦车用燃气有限公司的毕经理时,他提供了一份市发改委9月7日下发的《关于调整我市车用天然气销售价格的通知》(以下简称“通知”)。《通知》中提到:为了理顺车用天然气与汽油比价关系,按照与90号汽油最高零售价不低于0.6:1的比价关系调整,经请示省发改委同意,结合我市实际情况,CNG加气站加气价格由现行价格3.6元/立方米调整到4.2元/立方米,自印发之日起执行。

“90号汽油现价是7块多,按照与90号汽油最高零售价不低于0.6:1的比价关系,车用天然气价格由原来的3.6元/立方米调至4.2元/立方米。”毕经理说,去年7月份该公司的车用天然气的调价,从3.2元/立方米涨至3.6元/立方米,再次调价主要是根据国家和省有关政策要求,还有就是因为成本高了。

为何涨价后出租车和私家车的标准不一样?毕经理解释称,因为出租车行业承担了部分社会责任,经过市发改委协调,天伦车用燃气有限公司与出租车司机代表达成协议,针对出租车,将涨价后的价格优惠至3.8元/立方米,但私家车不在享受优惠范围内。

### 天然气资源紧张,成本压力导致提价

毕经理又拿出一份去年6月份省发改委转发国家发改委的天然气价格调整方面的通知。根据该通知,国家和省发改委要求,各地要按照与90号汽油最高零售价不低于0.75:1的比价关系,保持车用气的合理比价;对目前车用天然气价格较低、一步执行到位确有困难的地区,可先按不低于0.6:1的比价关系调整。

毕经理说,去年7月份调价就是按照国家和省发改委的政策要求执行的。今年4月份90号汽油就已涨到7块多,考虑到鹤壁实际情况,我市是按最低比价关系执行的,而且调价的时间也相对较晚。“安阳市今年4月份上调至4.58元/立方米,新乡市今年7月份上调至4.2元/立方米,目前我市车用天然气调整后的价格在豫北地区处于较低价位。”

据了解,此次车用天然气调价,涉及我市700

多辆出租车、300多辆私家车。此次调价的原因,毕经理给出如下分析:作为一种优质、清洁能源,天然气需求正快速增长,国内天然气生产供应越来越紧缺。对鹤壁来说,天然气近年上游进价不断上涨,今年分配至我市的合同内用气指标已经用完,目前该公司只能在合同外高价进气;加气站维修的配件价格上涨;水电以及人工成本上涨。“在天然气资源紧缺的情况下,作为企业,我们要考虑成本和利润。”毕经理称,去年11月在郑州举行了全省城市民用管道天然气输配价格调整听证会,我市目前暂未接到民用天然气调价的通知。

车用天然气涨价,打车费会不会跟着上调?记者从市发改委获悉,近期出租车费不会上调;本地出租车费价格调整的话,要经过一系列审批程序,还要召开听证会。

### 登山不是简单爬上山顶

——访鹤壁市体育总会副主席、市登山户外运动协会筹备组负责人郭司丹

□晨报记者 李鹏

随着牟山登山节临近,不少市民都跃跃欲试,准备参加此次登山活动。其中有不少人表示:登山就是爬到山顶,这有何难?9月27日上午,记者采访了鹤壁市体育总会副主席、市登山户外运动协会筹备组负责人郭司丹,他说:“登山是爱好,是一项健身运动,不是简单登上山顶。”

郭司丹说,随着经济的发展,人民生活水平的提高,人们不满足于吃饱穿暖,对生活质量有了更高的追求。随着健康意识的增强和提高,融入户外,增强体质,拥抱自然是发展的时尚潮流,人们慢慢主动参与到登山等户外运动中。“据我所知,以前就有人在网上自发组织了自行车骑行、摩托车骑行、攀岩等户外活动。据调查,目前我市有登山爱好者近万人。我们这次举办牟山登山节是变被动为主动,组织一次较大规模的户外活动,人数在1000人左右,这也说明了生态旅游的理念和健康时尚的生活方式已经深入人心。”

为什么会有这么多人参与登山活动呢?郭司丹认为,登山户外运动与其他运动项目的最大不同就是参与性强,年龄可大可小,方式灵活多样,容易操作,有利于个性张扬。“这次体育局也派出大量人员参与,他们将给参赛的人员做技术性指导。同时,我们还负责协调组织,将有经验的登山爱好者聚集起来,让这些行家现场给参赛人员指导,告诉他们登山活动的注意事项,并跟随参赛人员,保障他们的安全。”

“登山不是简单爬上山顶,登山之前需要做一些准备。”郭司丹说,参加登山活动的选手首先应该将身体状况调节好,年龄稍大或没有耐力的人最好不要参加,牟山高760多米,没有两个小时很难爬上去;其次要有装备,像合脚的登山鞋、护膝等,穿衣服最好能保暖,还要保证透气性好;再次,参加登山的选手要带足量的饮用水,最好能带些水果,可以适当补充能量;最后,不要忘了带药,牟山的上山路几乎都是小道,带些止血药以防万一。



### 丢失的窨井盖该谁安装

鹤壁西区居民杨女士昨日来电:小区内的窨井盖丢了五六个,现在还有两个没人安装,希望相关部门能尽快解决。

杨女士:记者帮您联系了相关部门,发现尚未安装的窨井盖属雨水井的井盖,应归小区物业管理。如果小区没有物业,可找业主委员会;如果没有业主委员会,需全体业主共同出资安装。

晨报记者 张小娜

### 固话坏了近一月没人修

浚县善堂镇李村村民李先生昨日来电:家里的固定电话已经坏了20多天了,跟联通公司维修部门联系了很多次,他们总说“对不起”,却迟迟不来维修。因为固话上还绑着农村党员远程教育的课程信息,急需使用电话,希望联通公司相关部门能尽快派人来维修电话。

李先生:记者帮您拨打了联通故障维修热线,工作人员表示,会尽快把您的问题向上级反映,核查后会尽快为您处理故障。

晨报记者 张小娜

参演《美少女啦啦队》

## 浚县无指钢琴女孩郑桂桂走上银幕

片中饰演一个手部残疾却凭坚强的毅力弹得一手好钢琴的女孩  
其老师浚县农民兄弟乐队队长蒋立炜片中饰演其父亲

晨报讯(记者 赵玮)“电影对我来说是一个全新的领域,能拍电影很高兴也很激动。我在电影中饰演阿贾的妹妹吴韵,如果我出演的角色能够鼓励到更多的人,我会很开心。”9月27日,浚县无指钢琴女孩郑桂桂向记者描述首次拍电影的心情。

“《美少女啦啦队》是一部公益青春励志电影,目前影片已经基本拍摄完毕,正在进行紧张的后期制作,很快就要拉开前期宣传大幕,与广大观众见面。”广州市龙达文化有限公司总经理张衡在电话中告诉记者,郑桂桂在片中饰演吴韵,是一个手部残疾却凭借坚强的毅力弹得一手好钢琴的女孩,郑桂桂

的老师——浚县农民兄弟乐队队长蒋立炜则饰演吴韵的父亲,一名成功的商人。片中《美少女啦啦队》最终正是借助吴韵出人意料的钢琴伴奏,以完美的高难度动作和坚强赢得了冠军。

张衡告诉记者,广东巨星影业公司曾拍摄过《康熙微服私访记》《刁蛮公主》《风流才子纪晓岚》等家喻户晓的影视作品。此次广东巨星影业公司和广州市龙达文化有限公司联合制作的《美少女啦啦队》是我国首部公益青春励志电影,影片主打“青春励志”,以“大型运动会”为背景,描写高校学生在成长过程中遇到的各种问题和困惑,通过努力最终取得胜利

的励志故事。在努力的过程中,他们懂得了要坚持梦想,要与人为善,明白了团队精神的重要性,更懂得要向身残志坚的人学习!该片多元展示青春励志及梦想,其中浓墨重彩地描绘了残疾人身残志坚,为了追求梦想而不懈努力的精神。

影片将不走院线路线,而是以低票价在全国各大高校进行校园展播,并将展播中所得的大部分收益捐赠给关注青少年成长、致力于文化建设的社会慈善团体,为公益事业出一份力。通过校园展播的形式,还可以达到无中间环节,以高效率让公益励志片直接向观众展示影片中有价值的信息。